



дело молодых
В республике будут готовить волонтеров для новых регионов

2 ↘



общество
Цветочные воры украли тюльпаны

7 ↘



возрождение
Новая жизнь старого поселка

8 ↘



спорт
Казанские волейболисты – в числе лучших игроков сезона

8 ↘

РЕСПУБЛИКА ТАТАРСТАН



Издаётся с апреля 1917 года
В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



www.rt-online.ru

info@rt-online.ru
reklama@rt-online.ru



zen.yandex.ru/rt_online



vk.com/gazeta_rt



rt-online.ru

№52 (29577)

общественно-политическая газета

ВТОРНИК 7 мая 2024 года

актуально

Миллиарды на посевную



Фарида ЯКУШЕВА, «РТ»

Почти 39 миллиардов рублей потратят в республике на весенне-полевые работы, которые полным ходом идут во всех районах, а где-то уже завершились. О том, на что потратят средства, как пережили майские холода нежные всходы растений и за счет кого на сельхозпредприятиях восполняют дефицит кадров, рассказали журналистам на брифинге в Кабинете Министров РТ.

ПЕРЕСЕВ НЕ ГРОЗИТ?
Как сообщил вице-премьер – министр сельско-

го хозяйства и продовольствия Татарстана Марат Зяббаров, в целом озимые культуры, которыми в республике засеяно 550 тысяч гектаров, перезимовали благополучно – погибли менее одного процента. Ласковое апрельское солнышко пошло на пользу озимым, которые начали активно развиваться. 17 апреля аграрии в Нововошеминском, Чистопольском, Дрожжановском, Нижнекамском и Аксубаевском районах приступили к севу яровых. Они успели дать всходы до того, как грянули майские холода.

– Хорошо взойшли ячмень, рапс, другие культуры, многолетние травы. Морозы оказывают, конечно, свое негативное влияние. Руководите-

ли хозяйств, с которыми мы общаемся, говорят, что верхние листья немного подморозило, они пожтели. Сейчас будем наблюдать за растениями. Если и будет пересев, то небольшой, – сказал министр.

В то время как аграрии Татарстана начали битву за новый урожай, на элеваторах республики хранится 1,3 миллиона тонн зерна урожая 2022 и 2023 годов, себестоимость которого в среднем составляет 10 790 рублей за тонну. Продавать зерно – себе в убыток. За тонну пшеницы 3-го класса аграриям предлагают 10 500 рублей без НДС, за пшеницу 4-го класса – 8200 рублей

По словам Марата Зяббарова, в этом году яровыми культурами в республи-

ке будет засеяно 1,8 миллиона гектаров, в том числе зерновыми – 935 тысяч гектаров, горохом – 63,5 тысячи, гречихой – 26,3 тысячи, техническими культурами – 502 тысячи. Еще на 55 тысячах гекта-

ров посадят сахарную свеклу, на 43 тысячах – картофель, на 8,9 тысячах – дру-

гие овощи, на 694 тысячах – кормовые культуры.

На сегодня работы выполнены на 684,2 тысячи гектаров. Это составляет 38 процентов от плана.

– Хочу отметить некоторые хозяйства, которые уже завершили сев яровых. Это КФХ «Исламов» в Муслимовском районе, «Алан» и «Агронур» в Буинском. Более 80 процентов работ завершено в следующих хозяйствах: «АгроТрансПорт» в Дрожжановском районе, «Урал» в Кукморском, «Казанка» в Арском, «Черемшанагро» в Черемшанском, «Агро-Актив» в Апастовском, – перечислил передовиков министр.

Далее – на стр. 2 ↘

ИСТОРИЯ

Прикоснуться к реликвиям

Традиционная акция «Знамя – символ Победы», приуроченная к 9 Мая, прошла в Национальном музее Татарстана. Из фондов музея вынесли знамя 280-го артиллерийского полка 146-й стрелковой дивизии, которая была сформирована на территории ТАССР и участвовала в штурме Берлина.

Реликвию вынесли в экспозицию музея в сопровождении почетного караула. «Это знаковое событие для Национального музея, как вынос «Моабитских тетрадей» Мусы Джалиля. Оба события уникальны, проходит только в Национальном музее Татарстана. Наш долг – хранить эти реликвии и рассказывать о них людям, особенно молодым. Нам важно, чтобы эти акции были наполнены смыслом, ведь знакомство с историей Мусы Джалиля и знаменем, дошедшим до Берлина, – это и есть любовь к Родине», – сказала генеральный директор музея Алиса Вяткина.

Как отметила заместитель генерального директора по научно-исследовательской работе Национального музея РТ Светлана Измайлова, данная акция зародилась еще в 70-х годах прошлого столетия и ежегодно проводится до сих пор.

«К сожалению, сейчас осталось мало ветеранов Великой Отечественной войны. Нас больше посещают дети войны, которые рассказывают о тяготах и горестях тех лет и вспоминают День Победы. Возможность прикоснуться к реликвиям того времени неоценима», – отметила она.

Знамя вынес почетный караул, состоявший из воспитанников Казанской кадетской школы-интерната имени Героя Советского Союза Б.К.Кузнецова, под марш в исполнении военного оркестра. Сразу после выноса знамени оркестр исполнил гимны России и Татарстана.

картина дня

РАДИО ОСТАЕТСЯ ОДНИМ ИЗ ВОСТРЕБОВАННЫХ ИНФОРМАЦИОННЫХ КАНАЛОВ

Значительный прирост аудитории показывают радиоканалы на национальных языках, в том числе на цифровых платформах. Об этом заявил руководитель Республиканского агентства по печати и массовым коммуникациям «Татмедиа» Айдар Салимгареев в поздравлении по случаю Дня радио. «Сегодня в радиотрасле работают истинные профессионалы, ответственные и креативные личности, благодаря которым мы можем даже в самых отдаленных уголках страны общаться с близкими, быть в курсе самых значимых событий. Желаю, чтобы на всех частотах вашей жизни звучали только благоприятные новости. Вдохновения, профессиональных успехов, мира, добра и связи без помех!» – сказал он.

День радио ежегодно отмечается 7 мая в честь изобретения русским физиком Александром Поповым первой в мире беспроводной радио-передающей радиосистемы.

В ТАТАРСТАНЕ ЧИСЛО ВЕТЕРАНОВ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ СОКРАТИЛОСЬ ВТРОЕ

По состоянию на начало мая в республике проживают 11 058 ветеранов Великой Отечественной войны. Это в три раза меньше, чем было пять лет назад. Такую статистику привела министр труда, занятости и социальной защиты РТ Эльмира Зарипова. Министр уточнила, что из 11 058 человек 154 – это инвалиды войны и участники боевых действий. Также в Татарстане проживают 83 человека, которые пережили блокаду Ленинграда, 96 бывших узников концлагерей и гетто, 7878 тружеников тыла, 2806 вдов инвалидов и участников войны.

ПРОКУРАТУРА РАЗБЕРЕТСЯ, ПОЧЕМУ МЕТЕОР НЕ ДОПЛЫЛ ДО УЛЬЯНОВСКА

Приволжская транспортная прокуратура начала проверку после инцидента с отменой рейса метеора из Казани в Ульяновск. Об этом проинформировала пресс-служба надзорного ведомства.

Напомним: компания «Флот РТ», созданная в мае прошлого года, в июне получила два скоростных пассажирских судна проекта «Метеор-2020», которые были построены на Зеленодольском заводе имени А.М.Горького. Предполагалось, что метеоры будут совершать междугородние рейсы. Однако недавно один из теплоходов внезапно вышел из строя, и запланированный рейс в Ульяновск пришлось отменить. Предварительная причина поломки судна – погодные условия.

В КАЗАНИ ПРОШЛА МЕЖДУНАРОДНАЯ АКЦИЯ «САД ПАМЯТИ»

Около 300 саженцев деревьев посадили в минувшую субботу депутаты Госсовета Татарстана. Мероприятие в честь 79-летия Победы в Великой Отечественной войне состоялось в Казани на территории лесопарка у Ноксинского спуска. В целом в России накануне 9 Мая планируется посадить 27 миллионов деревьев в память о погибших во время Великой Отечественной.



форум



Библиотекари пакуют чемоданы

В Казани пройдет Всероссийский библиотечный конгресс

Далее – на стр. 7 ↘

суровый май

Согреют, но не всех

Дать тепло замерзающим казанцам мешает ремонт котельных и тепловодов

Евгения ЧЕРНОУСОВА, «РТ»

Не оставлять жителей столицы Татарстана во время похолодания без горячей воды и обогреть те детсады, школы и больницы, какие позволяют техническая возможность, призвал руководитель исполкома Казани Рустем Гафаров на деловом понедельнике в мэрии. Также на совещании назвали лидеров голосования по выбору общественных пространств для благоустройства в 2025 году.

НЕТ ЗАЯВКИ – НЕТ ТЕПЛА
– Май, к сожалению, не радует нас теплыми днями, в городе установилась холодная погода. В связи с этим



мы приняли решение с 3 мая на социальных объектах – в больницах, детских учреждениях, если есть техническая возможность, снова включить

отопление. Работа ряда котельных уже приостановлена. В частности, «Татэнерго»

Далее – на стр. 2 ↘

цитата дня

Эльмира ЗАРИПОВА, министр труда, занятости и соцзащиты РТ:



«8 мая в Татарском академическом театре оперы и балета имени Мусы Джалиля мы будем чествовать ветеранов из муниципальных образований республики. В мероприятии примет участие Раис РТ Рустам Минниханов.»

В несколько строк

≡ ЗАРПЛАТУ 100 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ готовы платить работодатели в Татарстане специалистам со знанием китайского языка. По спросу на китайских республика вышла на шестое место в России. Китайскому языку обучают в Казанском федеральном университете и Казанском инновационном университете имени В.Г.Тимирязева. В КФУ китайский изучают около 600 человек.

≡ СПАСЛИ ДВУХ МУЖЧИН, перевернувшихся на паруснике в минувшие выходные. По информации ГУ МЧС по Татарстану, ЧП произошло на Каме напротив речного порта Чистополя. Мужчины не справились с управлением. Парусник перевернулся в 500 метрах от берега, и они оказались в холодной воде. На помощь пострадавшим выехали инспекторы ГИМС. Мужчин доставили на сушу, парусник отбуксировали на берег.

≡ ЗАДЕРЖАЛИ ЗА ВЗЯТКУ старшего инженера ОЭЗ «Алабуга», сообщает пресс-служба особой экономической зоны. Установлено, что инженер требовал 2,5 миллиона рублей у руководителя субподрядной организации за покрытие работ при выполнении работ по договору и при приемке этих работ с подписанием необходимых документов. По результатам внутренней проверки материалы переданы в Управление экономической безопасности и противодействия коррупции МВД по РТ. Возбуждено уголовное дело.